

KÜLPOLITIKAI HIREK

PARIZS. (MTI) A francia fémipari munkások székházának előesernakában szordán ravatalozzák föl a július 14-i véres rendőri provokációk hat algiri munkáshullójának holttestét, hogy Párizs népe hódolhasson a rendőri önkény hősi áldozata emlékének.

A CGT felhívást intézett az egész francia munkásosztályhoz, hogy a temetés napját avassa a kormány terrorpolitikája elleni ünnepélyes tiltakozás, valamint az akcióegység megszilárdításának napjává, egyben pedig fejezze ki szolidaritását az áldozatok hátramaradottai és az algiri nép iránt. A francia munkásosztály — hangzik a felhívás — a temetés napján egyperces néma tiszteletadásal hódoljon a rendőri önkény áldozata emlékének, a párizsi üzemek munkásai pedig küldötteikkel vegyenek részt az utolsó tiszteletadásban.

PHENJAN. (Uj Kína) Szöulből érkezett jelentések arról számolnak be, hogy az eddig a lizian-nami-ta hadseregbe kényszerített délkoraiak száma nem is egészen egyharmada az eredeti sorozási terveknek. Ez annak tulajdonítható, hogy Dél-Korea lakossága erős ellenállást tanúsít Li Szün Mannak a zoldhad-sereg növelésére irányuló tervével szemben.

Li Szün Man kormánya április 8-án, önkéntes katonai szolgálattal rendelkezőt adott ki, megkísérelve a 17-55 éves férfilakosságot „munkáshadosztályba” besorozni, ahonnan azután mint katonákat, az arevonra küldi őket. Utasították a rendőrség minden egyes tagját, hogy egy bizonyos számú „közélszűk esztendő” szelvényét összeadja. A délkorai ifjúság általában szökéssel, életkorának eltérőlével,

névük megváltoztatásával, vagy a kötelező nyilvántartás elmulasztásával harcol a sorozás ellen.

ROMA. (TASZSZ) A „l'Unita” jelenti, hogy a Bergamó-megyei ipari üzemek dolgozói július 19-én bejelentették: béremelési követeléseik érdekében egynapos sztrájkot tartanak. A sztrájkban a megye kohászati, gépgyártó, vegyi és textilipari dolgozóinak 90-100 százaléka részt vett.

PARIZS. (TASZSZ) Madridi jelentés szerint Artajo spanyol külügyminiszter kijelentette, hogy befejezésükhöz közelodnek a spanyol-amerikai katonai egyezmény megkötésével kapcsolatos tárgyalások. Artajo, a „Madridi című esti lap tudósítójának elmondotta, hogy Spanyolország részéről Franco vesz részt a tárgyalásokon.

BERLIN. (MTI) Németország Kommunista Pártja a Lehr-rendőrség és a fasizta bérencék féltelen terrorja ellenére következetesen folytatja választási harcát. A párt felvilágosítja Nyugat-Németország lakosságát arról, hogy az Adenauer-kormány, ha nem kergetik el helyéről, újabb katasztrófába dönti a német népet.

A párt Solingenben tartott nagygyűlésén Fritz Rische, a választókerület kommunista képviselője hangsúlyozta: „Az Adenauer-kormány a német nép szerencsétlenségére. Nyugat-Németország lakosságának azzal kell valószínűleg az elnyomásra, ha szeptember 6-án kiadja az Adenauer-kormány újat és lehetővé teszi a német egységért és békéért küzdő kormány alakítását.”

Kinevezések

A Népközlársaság Elnöki Tanácsa Bíró Ferenc, Fock Jenő, Hlidi István, Karádi Gyula és Kincses István elvtársakat a kohó- és gépipari miniszter helyetteseivé:

Bese Vilmos elvtársat a nehézipari miniszter helyetteseivé;

Ajtai Miklós és Csikós-Nagy Béla elvtársakat a könnyűipari miniszter helyetteseivé;

Koczor Lajos és Serflak Gyula elvtársakat a földművelésügyi miniszter helyetteseivé kinevezte.

Újabb terrorhadjárat indult Martin Niemöller ellen

Berlin. (MTI) Martin Niemöller, a hesseni evangélikus egyház vezetője a napokban nyilatkozatban szólította fel mindazokat a nyugatnémetországi pártokat és csoportokat, amelyek elítélik a bonni kormány nemzetáruló politikáját, hogy közösen harcoljanak Adenauer megbuktatásáért.

Ehlers, Adenauer Keresztény Demokrata Uniójának alelnöke emiatt uszító és rágalmazó hadjáratot kezdett Niemöller ellen. Ehlers egy választási gyűlésen hangsúlyozta: az evangélikus egyháznak nem szabad megengednie, hogy Niemöller, aki részt vett a Béke-Világban budapesti ülésén és aki harca buzdít a „vallás érdekeit védelmező Adenauer ellen, felszólalhasson a közeljövőben Hamburgban tartandó evangélikus nagygyűlésen.

Az indiai cukorgyárak csökkentik termelésüket, hogy emelhesék a cukor árát

Uj-Delhi. Indiában a cukor ára az utóbbi időben nagymértékben emelkedett — írja az indiai „Cross Roads”.

Súlyosbítja a helyzetet, hogy az indiai kormány tavaly az adófizetők pénzéből negyven millió rupia szubveniót adott a cukor-magnásoknak „a cukor árának leszorítása céljából”. A nagy monopoliomoknak azonban nem áll érdekében, hogy a cukortöbblettermelés következtében áresés álljon be és ezért — mint ezt hivatalos helyen is beismerik — az utóbbi négy hónap alatt csökkentették a cukortermelést. Ugyanakkor, hogy biztosítsák maguk számára a bőséges profitot, fel-emelték a cukor árát.

Hírek a baráti országokból

Új típusú szovjet fakitermelő aggregát

A fakitermelés gépesítésével foglalkozó Központi Tudományos Kutatóintézet kísérleti telepen kipróbálták egy fakitermelő aggregát mintapéldányát. A döntéstől kezdve, a rönkök vasúti teherszállóra rakásáig, a fakitermelés minden műveletét elvégzi az aggregát, amelyet „L-19” mintájú oszrlő-aggregátnak neveztek el.

Az „L-19” oszrlő-aggregát több gépből áll, amelyeket egy Dieselmotor hajt. A gépek között van egy magasfeszültségű elektrogenerátor, amely a döntéssel dolgozó villamosfűrészeket látja el árammal, továbbá egy vontatószerkezet, egy dob, amely a rönköket a teherszállóra emeli, stb. A oszrlő-aggregát alkalmazása egynegyedére csökkenti a fakitermeléshez szükséges gépek számát.

A sikeres próba után megindult az „L-19” mintájú oszrlő-aggregát sorozatgyártása.

A lengyelországi Nowa-Huta építőinek újabb munkasikerai

A „Trybuna Ludu” beszámoló a nowahutai dolgozók újabb munkagyőzelméről. Az első nagyváltató építői 113 százalékra teljesítették júniusi tervüket. A tűzfűtőanyagok gyára üzemeltetése már befejezéshez közelodnek. A hatalmas kohászati kombinát építőinek egyik része megkezdte a második nagyváltató alapjainak betonozását.

Lendületesen halad a varsói „J. V. Sztálin” Tudomány és Kultúra Palotájának építése is. Az építők egy része már száz méter magasságban dolgozik. Korszerű emelődaruk és egyéb gépek segítik a munkásokat. Gyors ütemben folyik a szárnyépületek építése is.

Hatalmas vízierőművet építenek Csehszlovákiában

A Szlovákiában tervezett szocafista építkezések egyik legjelentősebbje a Dunán építendő hatalmas vízierőmű, amely Európa második legnagyobb folyóját használja majd ki energetikailag, hajóforgalmi és öntözési célokra. A kutatómunkát már 1951-ben megkezdték. Tervezték, hogy a Duna folyásával párhuzamosan csatornát ásnak, ezen vízfésztöt létesítenek, amely lehetővé teszi a víz eséseinek kedvező kihasználását. Hidrológusok számításai szerint ezen a szakaszon évente hatmillió kilowattóra áramot lehet termelni, ami kétszeresét jelenti a Vág folyó mentén épülő összes vízierőművek teljesítőképességének.

Újabb esemény a bulgáriai „Lenin” kohászati művek építésében

A Szudena-víztróló dolgozói nagy lelkesedéssel dolgoztak annak a 9 km-es csatornának az építésén, amelyen keresztül vizet szolgáltatnak a „Lenin” kohászati művek számára. Július 5-én, az építők erőfeszítéseinek eredményeképpen, a csatorna utolsó méterét is elkészítették és ezzel biztosították a „Lenin” kohászati művek számára a kellő mennyiségű vizet.

Megkezdődött a gazdag termés betakarítása az Albán Népközlársaságban

Az Albán Népközlársaság dolgozó parasztsága lelkesen harcol a gazdag termés betakarításáért és a csep-és határidő előtti elvégzésért. A gabonatermés betakarítása már az egész országban megkezdődött, de a parasztek nem hanyagolják el a többi növény ápolását sem.

Az albán földművelésügyi miniszter jelentése szerint az Albán Népközlársaságban az idén igen jó termést takarítanak be. A kedvező időjárás mellett ez annak köszönhető, hogy a parasztek teljesítették tavaszi vetésterveiket és emellett a tavalyinál sokkal rövidebb idő alatt fejezték be a vetési munkákat. A kukorica vetéstervét például 101 százalékra, a dohányét 102 százalékra teljesítették. A rizs vetéstervét a szövetkezetekben 161 százalékra valósították meg. A különböző fözléklételekből az előirányoztnál 16 százalékkal ültettek többet.

Kétezer munkanélküli a kopenhágai kikötőben

Kopenhága. A „Land og Folk” írja: Kopenhága kikötőjét megbénítja a munkanélküliség. Jelenleg 1400 tengerész és hatszáz kikötőmunkás van munka nélkül. A kopenhágai fővárosukat keserű humorral már „a halott hajók kikötőjének” nevezik.

hogy lehetővé tette a kombájnszörük számának csökkentését. Az összes kombájnról, amelyek egymáshoz közel dolgoznak, a gabonát a kolhozbrigád egy, jól felszerelt szörőjére szállítják.

A tyimasevi kerületi „Molotov”-kolhozban 1330 a munkaképes kolhozparasztek száma. A termésbetakarítást 348 ember végzi; az állattenyésztésnél 332, a konyhakertekben 289 ember dolgozik; a dohányföldeseken 61, az építkezésnél 72, a selyemhernyótenyésztésnél 5 embert foglalkoztatnak; a takarmányt 82 ember készíti elő télire; 22-en utat javítanak, 21 a bősödöt látja el; a műhelyekben, a gazdasági udvaron dolgozók és az adminisztratív munkát végzők száma 94.

Ezekből az adatokból láthatjuk, hogy az aratáshoz a munkaképes kolhozparasztek egynegyedrészre is elegendők, hiszen a munka zömét gépek végzik. Pedig a kolhozoknak 3638 hektáron kell learatnia a gabonát.

A kolhoz vezetői az aratás

A tanácsok

Ahhoz, hogy egy politikai, gazdasági feladatokat sikerrel lehajtsák, fontos, hogy pártvezetést, tanácsot, együttes működjen. A munkájának jó, párttársa, a tanács ellenőrzése a pártfunkció egyik fő feladata. A feladatok elvégzése tesz, hogy a párt valóban politikai vezető szerepét töltsen ki, hogy megfelelően végrehajtsák a lakosság felé. Helyesen és jól tölti bizottság ellenőrző szerepét. A tanács minden héten hívják meg. Kovács elvtárs, a rendszeresen résztvevő hajóbizottság ülésein, ványt még a délelőtti 11-12 óra között meglátogatni órákban felmérés útmutatásával, más munkáját, hogy tartalommal töltse meg feladatokat, amelyek hajóbizottság feladata. A határozatokat jegyzet megkapja és m

Jobb lenne ha a vezetőség. A körösladányi zik. A nyári terv elkészítik, melyik traktor melyik kombájnnal van, ezeket. Több esetben a tsz-elnökök, mint például az elvtárs. Pedig, ha később kevesebb jut a tsz tagjai dolgozóik között is van delettel. Nem gondolnák a biztosításáért dolgozókat az erőgép napokig Dezső, aki az aratás irányított le. Ellátja, hogy szünetes nélkül is vannak, mint Nánási Béla, dat aratóit le. De ezeknek a jó munka elvégzését a vezetőséget, hogy Az ellenőrzési jegyzőkönyvet kerülni ugyan a géppaltonem lehet kijavítani. Például, ha az alulról jöveket kijavítja. Ugy látszik, veszi a hírlapot, pedig a sárók Népe és a Szaba

Dán-szovjet kereskedelmi szerződést írtak alá

Kopenhága. (TASZSZ) Eredményes előzetes megbeszélések után július 16-án Kopenhágában aláírták a Szovjetunió és Dánia között létrejött kölcsönös szállítási egyezményt. Az egyezmény 1953. július 1-től 1954. június 30-ig érvényes.

Az utóbbi évek kereskedelmi színvonalához viszonyítva, az

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Dél-déli felhős felhősödés, legfeljebb néhány helyen záporos, zivatar. Mérsékelt északnyugati-északi szél, erős éjszakai lehűlés. A nappali hőmérséklet már emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére ma reggel: 13-16, délután 25-28 fok között.

SZ. RUGYENKO:

Termésbetakarítás Kubánban

Az egész kubai síkság területén javában folyik a termés betakarítása. A beláthatatlan búzamezőkön a kombájnról zümmögő egybevegyűl a traktorok és gépkocsik zúgásával.

A kubai parasztek bő termést aratnak. Különösen jó a gabona a határterület közepes vidékén. Itt sok kolhoz 30-35 mázsa búzát csepele ki hektáronként.

Még sohasem arattunk ilyen magas és sűrű gabonát, mint az idén — mondja Dmitrij Kabanyer, a latanyi gép- és traktorállomás kombájnvezetője, a Szocialista Munka Hőse. Ezt a bő termést igyekszünk gyorsan és szennyezésmentesen betakarítani. Sok kombájnvezető már az aratás első napjától kezdve példát mutatott a gépek kapacitásának kihasználásában. Mazurenko például, a magánjáró kombájnról fiatal vezetője, túlteljesítette a napi

normát és hektáronként 35,8 mázsa búzát csepelelt.

Ebben a kolhozban a betakarító gépcsoportok csoportosan dolgoznak. Például a harmadik növénytermelő brigád földjein négy kombájnról dolgozik egy táblán és mindannyi kombájnról meghatározott területen arat. A kombájnvezetők egymással versenyezve arra törekednek, hogy kiváló munkát végezzenek. Ebben ügyelnek arra, hogy alacsony és egyenesen tartó hagyjanak és arra is, hogy a szemek ne kerüljenek a pelyva és szalma közé.

Ivan Mihajloviics Onyiszenko vezető a traktorbrigád, melynek gépközeli sorosan együttműködnek Anatolij Mihajloviics Nyefedov növénytermelő brigádjával. Onyiszenko brigádvezető egyik kezdeményezője annak az újító módszerek, mely a kom-

bájnról csoportos munkáját teszi lehetővé. E módszer előnyének jellemzésére megemlíti:

— Jelenleg a kombájnról — három „Sz-66-os és egy magánjáró — állandóan szemelődik vannak. Pontosán tudom, mit csinál minden egyes gépcsoport, mennyi búzát vág le és mennyi megot ad a tartályból. A növénytermelő-brigád és én így jobban irányíthatjuk az embereket és a gépeket. Szükség esetén gyorsan nyújthatunk segítséget a kombájnvezetőknél.

Az előtt, amikor a kombájnról a mezőn szétszórva, egymástól nagy távolságra dolgoztak, nem volt olyan egyszerű az aratás irányítása. Nem volt könnyű időjárás, mezőgazdasági segítőket nyújtani és megfelelően irányítani a szállító eszközöket. Az új módszer előnye még az is — fűzi tovább a szót Onyiszenko, —

Hírek

A felsőnyomású államvezetés István munkáscsoportozó- és kétnaponkénti osztály, akinek álagteljesítő

A békési „Békes” terjesztő be a községben az ták a tszcs dolgozói. (Kö

Ifj. Kovács Máttyás, 110 hold gabonát aratott nem ismerve harcol a szes Zsófia.)

A sarkadi „Alkotmány” bon a munkában nagyon aratógép 60 hold búzát zetségüket teljesíteni. (Sz

Elkészült az első

Magyar tervezőmérnökök alapján a napokban elkészült mintagépgyárban az első sokkéses esztergápad mtrabja. Az esztergápad hosszában, magasságában pedig ladja az 1,3 méter. A gé nagyobb értékessége, hogy sőtázhá nem sebességváltó nem váltókerekeket szerelt. Ennek óriási előnye, hogy

jokból

agregát

Fontos Tudományos... feladatok sikeresen végrehajtsák, fontos, hogy a helyi pártszervezet, tanács szorosan együtt működjön.

ítőknek

Dolgozók újabb munkaszámokra teljesítettségüket már befutott építőnek egyiknek betonozását.

szbvkáiban

szek egyik legjobban, amely Európa márkáinak, hajófor... 1951-ben megkezdte az esztendővel kezdve a víz-és... szerint ezen a lehet termelni, ami szesz vízierőművek

ai

ésében... szel dolgoztak an... kerestől víz... Július 5-én, az... utolsó méterét... kohászati művek

takarítása

an... ga lekésen harcol... áridó előtti elvég... sz országban meg... bta növény ápolá...

szerint az Albán... tanak be. A ked... paraszok teljes... sokkal rövidebb... rrepa vetéstervét... a teljesítették. A... valósították meg... zszalékkal állítottak

i kikötőben

munka nélkül. A... tövárosukat keser... a halott hajók... rozik.

nyagolják el a nő... állattenyésztést... yofokészítést. Az... szakítják felbe;... t, egy tehénis... benzinkutat épí... a sertésolajat és... ház alapkövetéte...

t szovjetjei uta... zokat, hogy a gu... zekereket szál... noktól a szérura... nyujt arra, hogy... szállítsák a be... gabonát s így... yorsul a gabona...

m a kubái kol... feltöltet meg... hogy ne csak... nek el, hanem... st, mind a ga... rvetet idejében... A határterület... dont elfövetnek... ban teljesítsék a... lso köteleességü... adást.

A tanácsok pártellenőrzése a jó munka feltétele

Ahhoz, hogy egy községben a politikai, állami, gazdasági feladatokat sikeresen végrehajtsák, fontos, hogy a helyi pártszervezet, tanács szorosan együtt működjön. A tanácsok munkájának jó, pártszerű irányítása, a tanács ellenőrzése és segítése a pártfunkcionáriusok egyik fő feladata. Csak a feladatok végzése teszi lehetővé, hogy a párt valóban betöltse politikai vezető szerepét. Mert ez teszi képessé a tanácsokat arra, hogy megfelelően végezzék tennivalóikat a lakosság körében.

Helyesen és jól tölti be a pártbizottság ellenőrző szerepét Gyulavárisban. A tanács vb-üléseit minden héten hétfőn este tartják meg. Kovács elvtárs, a párttitkár rendszeresen részt vesz a végrehajtóbizottság ülésein. Az előadványt meg a délelőtti órákban, 11-12 óra között megkapja. A délutáni órákban felkészül. Személyes útmutatásaival segíti a tanács munkáját, hogy politikai tartalommal töltse meg azokat a feladatokat, amelyeknek végrehajtásáért felelős. A vb-u hozott határozatokat jegyzőkönyvileg megkapja és menetközben

a határozatok végrehajtásáért felelős személyt beszámoltatja végzett munkájáról. Így történt meg nem régen, hogy a «Viharsarok» tsz aratását kellett beindítani. Erre Rozek elvtársat, a tanács mezőgazdasági előadóját bízták meg. Menjen ki és segítsen a munka megszervezésében. Rozek elvtárs szerdán beszámolt a Viharsaroknál végzett munkájáról. Kovács elvtárs az elbeszélgetés után még felhívta a «Viharsarok» tsz-t és érdeklődött, hogy Rozek elvtárs milyen segítséget adott a munkához.

Nem kis feladat a pártszervezet ellenőrzése a behatárolás, cséplés, másodvetés ideje alatt. A pártszervezet javasolta a tanácsnak, hogy szombaton 4 óráig minden gép a kitűzött helyen legyen. Ezt határozatba hozták. Pénteken a párttitkár elvtárs érdeklődött a gépek kihúzatásáról. A gépállomás dolgozói még ekkor semmit sem tudtak erről. Ezért a lazaságot a gépállomás igazgatóját vonják felelősségre, aki részt vett a vb-ülésen.

Hiba mutatkozik a másodvetési terv teljesítésénél. A községben az egyénileg dolgozók nyolc hol-

dat vetettek el. A tsz-ek csupán 20 holdat. Ez még nagyon csekély mennyisége a községi tervnek. A pártbizottság feladata, hogy vonja felelősségre a terv nem teljesítéséért az illetékes személyeket. De vonja felelősségre a tanácselnököket azért is, hogy a kellő másodvetésű vetőmagot, mint például a tarlórépát nem lehet beszerezni a községben, mert nem gondoskodtak kellő időben róla. Bujdosó Antal 12 holdas dolgozó paraszt azért nem tudja a másodvetési tervét teljesíteni, mert e fent nevezett vetőmagot még nem kapta meg.

Hiba, hogy a községi pártbizottság a verseny nem kielégítő értékeléséért, a nem helyes nyilvánosságra hozataláért még nem vont felelősségre senkit. Pedig a verseny helyes értékelése nagyobb lendületet adna a munkák végzéséhez.

Eles, de segítő bírálatot végre kell vetni az előforduló bürokratikus vezetések, a megalakuló durva magatartásnak. A párttitkár elvtársnak ne vegyék magukra a tanácsra tartozó állami feladatok megoldását, hanem neveljék és ellenőrizzék a tanácsagokat, akiknek kötelességük gondoskodni a tanács feladatainak maradéktalan végrehajtásáról. Ennek az a feltétele, hogy a tanács irányításáért nemcsak a párttitkár, hanem az egész pártbizottság, illetve pártvezetőség is érezze a felelősséget. Alapvető fontosságú, hogy a pártfunkcionáriusok menetközben is állandóan ellenőrizzék, segítsék a határozatok végrehajtását.

Csepkő Etelka.

Jobb lenne a munka gépállomásunkon, ha a vezetőség megszívlelné a bírálatokat

A körösladányi gépállomáshoz 11 termelőszövetkezet tartozik. A nyári terv elkészítésénél megtörtént a beosztás, hogy melyik traktor melyik tsz-ben, melyik területen fog dolgozni. Négy kombájnnal van, ezeket a termelőszövetkezetekhez osztottuk be. Több esetben a tsz-elnökök nem szívesen fogadják a kombájnosokat, mint például az «Uj Barázda» tsz elnöke, Nagy Béla elvtárs. Pedig, ha kéne az aratással, a szemvesztéssel sok lesz, kevesebb jut a tsz tagjainak a munkaegységekre. De a gépállomás dolgozói között is vannak, akik nem lörödnék a kormányrendelettel. Nem gondolnak arra, hogy gyermekeik jövőjei kenyerének biztosításáért dolgoznak. Eltűrik, hogy vagy az aratógép, vagy az erőgép napokig kihasználatlanul álljon, mint például Sánta Dezső, aki az aratás megkezdése óta mindössze 28 kat. holdat vágott le. Eltűri, hogy gépe többet áll, mint dolgozik. Természetesen málnk is vannak olyanok, akik igyekeznek a betakarítással, mint Nánási Béla, vagy Kiss Lajos elvtárs, aki 82 kat. holdat aratott le. De ezeknek sem ad meg a vezetőség minden segítségét a jó munka elvégzéséhez. Nánási Béla elvtárs több esetben kérte a vezetőséget, hogy látogassák meg és segítsék munkáját. Az ellenőrzési jegyzőkönyvbe be is írta ezt. A jegyzőkönyv bekerült ugyan a gépállomásra, de az abban lévő hiányosságok nem kaptak kijavítva. Pedig a vezetőség csak úgy tud jó munkát végezni, ha az alulról jövő bírálatot elfogadja és a hiányosságokat kijavítja. Ugy látszik, a gépállomás vezetősége közömbösen veszi a bírálatot, pedig már nemcsak a dolgozók, hanem a Viharsarok Népe és a Szabad Nép is megbíráta rossz munkájáért. Csétfai Teréz Körösladányi, gépállomás.

Hírek a megyéből

A felsőnyomási állami gazdaságban a cséplési munkában Keresztély István munkacsapata 200 százalékos eredményt ért el. A vándorló kőmunkásként cserél helyet. A legjobb kombájnos Ilyés Mihály, akinek átlagteljesítménye 10 kat. hold.

A békési «Béke» termelőszövetkezeti csoport 16-án elsőnek fejezte be a községben az aratást. Ezt a munkát kiskaszával végezték a tsz-es dolgozói. (Köncz János.)

Ifj. Kovács Máttyás, a mezőberényi gépállomás traktoristája 110 hold gabonát aratott le július 17-ig. DISZ-fiatall és fáradságot nem mérve harcol a szemvesztés nélküli betakarításért. (Szabari Zsófia.)

A sarkadi «Alkotmány» tsz tagjai 18-án fejezték be az aratást. Ebben a munkában nagyon sokat segített a sarkadi gépállomás. Az aratógép 60 hold búzát vágott le. Előzőnek akarják beadani kötelezettségüket teljesíteni. (Szamos Zsuzsa.)

Elkészült az első magyar sokkéses eszterga

Magyar tervezőmérnökök rajzai alapján a napokban elkészült a mintagépágyban az első hazai sokkéses esztergapad mintadarabja. Az esztergapad hossza 2,5 méter, magassága pedig meghaladja az 1,3 métert. A gép legnagyobb érdekessége, hogy az orsóháza nem sebességváltót, hanem váltókerekeket szereltek be. Ennek óriási előnye, hogy a váltókerekeket kétezer fordulatszámmal is rövid idő alatt át lehet állítani. Az esztergapad gyorsváltására kitűnően alkalmas. A mintadarabot még ezen a héten átadják a budapesti Szerzőgépgyárnak. Előreláthatólag még ez évben megkezdik a sokkéses esztergapadok sorozatgyártását is.

Gyertek közeink bányászni...

A szocializmus építésének egyik döntő tényezője a széntermelés. Bányászaink ennek jelentőségét átérzeve, hőiesen állják meg helyüket a szénészetben. Példamutatásuk meggyőző dolgozó parasztjait is lelkesítik és már többen jelentkeztek a dorogi és a pécsi bányák toborzási felhívására, hogy kivégezzék részüket a széntermelésből. Ifj. Dús Mihály, Gál Árpád, Kankai János és társai jó eredményeket értek el, megszerelték új szakmájukat. Ezek a dolgozók leveleikben fordultak meggyőző dolgozóhoz, ismeretük új életkörülményüket és kérik, hogy minél többen csatlakozzanak a szénészetük hőseikhez.

«En is dolgozó paraszt voltam — írja ifj. Dús Mihály — és öszintén megvallva, félve indultam el a bányába dolgozni. Nem tudtam elképzelni, hogy néz ki a bánya belseje. 1932. december 15. óta dolgozom a bányában feleségemmel együtt. Rájöttünk arra, hogy nem is olyan veszélyes itt, mint amilyennek mondták. Tizenégy év alatt nem tudunk annyira menni, mint most 6 hónap alatt. Többek között vetünk egy 1800 forintot tüzhelyet. Nekem, a feleségemnek és a két gyermekünknek ruhát és cipőt, stb.»

«Férfiem mint toborzott munkás került az Annavölgyi Szénbányába. Eleinte legényszálláson lakott. Majd egy szép lakást kaptunk. Így került én is ide a gyerekekkel. Az üzemi konyhán olcsó élelemhez jutunk, melynek csak felét fizetjük, a többit pedig a vállalat — olvassuk Gál Árpádné leveleiből.

«Az első sztahanovistákkal dolgozom együtt. A bányamunkát nagyon megszereltem és a keresetemen is meg vagyok elégedve. Havi keresetemen legutóbb meghaladta az 1300 forintot — írja többek között Kankai János.

Ebben a hónapban ismét toborzás lesz Békés megye területén. A dorogi és a tatányai szénbányákba lehet jelentkezni. Biztosítva van számukra az anyagi és kulturális igények teljesítése. Jelentkeztek az ország egyik legmegbecsültebb dolgozója a bányász. Jelentkeztek minél többen bányáipari munkára!

Megyei Tanács VB Munkaerő-gazdálkodási Osztály

Törődjenek a munkaversennyel és a dolgozókkal a Pósteleki Konzervgyárban

A Pósteleki Konzervgyár udvarán a vagonszámra érkező barackot és almát rakosgatják a lányok szállító targoncára, hogy azután fűgőn eltűnjenek vele az üzemben, ahol már várják őket. Itt felezik, paszírozzák, főzik a különféle gyümölcsöket, gyümölcsíznek, hogy a lakosság növekvő szükségleteinek mind nagyobb mérvű kielégítését biztosítsák.

Az új kormány programjának

teljesítéséért dolgoznak, amikor naponta teljesítik tervüket. A múlt kedden 52 mázsával termeltek többet az előirányzatot felül. Csupán ebben a hónapban 20 vagon gyümölcspulpot készítenek exportra. Igyekeznek jól dolgozni. Példa van rá nem egy. Domokos Gábor konzervmester hol az egyik, hol a másik gép mellett szorgoskodik.

— Van tennivaló bőven — mondja — a munkások nagy része új dolgozó, akik még kevésbé ismerik a gépeket, tanítani, nevelni kell őket.

Indul, hogy segítsen a paszírozónál, amikor Csorba János főző lép hozzá.

— Mennyi cukrot adjak a gyümölcshöz? Megmondja ezt is s máris az üzem másik részében van. Nem restelli a fáradságot, mint ahogy nem restelli Csorba János elvtárs sem, aki még tegnap a kénezésnél dolgozott és jó eredményt ért el. Brigádjára 106 százalékos teljesítést. Ma pedig főznie kell. Itt volt «szűk keresztmetszet», hát itt dolgozik.

Mindenütt megállja a helyét

az üzemben. Vannak ilyenek többen is. Perci Erzsébet 124, Kovács Erzsébet 134 százalékra teljesítette 16-án normáját. Kerepesi Mária új dolgozó még az üzemben, 11-én 93 százalékos teljesítményével «első» volt az új dolgozók között. 14-én már 156 százalékra növelte teljesítményét. Tudja azt, ha teljesítménye növekedik, nemcsak az üzem tevékenységét segíti, hanem ő maga is többet keres.

A gyár sztréknája műszakváltást jelez. Egyesek azonban meg sem várva a műszak végét, máris a kapunál állnak. Ők azok, akik úgy gondolkodnak: «csak a nap meg ne álljon a fejük felett». Miért igyekeznek annyira? Nem tudják, hogy minden perc kiesés a termelésből kárt jelent népgazdaságunknak? Hogyan tudnák, ha

az üzemi bizottság, de a pártszervezet sem foglalkozik velük,

nem ismertetik azt, hogy saját magukat károsítják meg, ha nem használják ki munkaidejüket. — Nem érek rá — hivatkozik Kovács Imre elvtárs, az üb elnöke, amikor megkérdezzük. — Nekem sokkal több dolgom van. Ő maga is az elsők között van, akik elhagyják az üzemet. Munkaversenyről így egyáltalán nem beszélhetünk. A munkaverseny szervezésében nem segítenek a brigádvezetők sem. Egy-kettő kivétellel közülük még azt is eltűrik, hogy a brigádból csellengjenek a dolgozók munkaidő alatt. De nemcsak a munkaversennyel nem törődnek az üzemben,

nem gondoskodnak a dolgozók étkezteléséről

sem. Ebben pedig Busa Vilmosné igazgató elvtársnő a ludas. Gyuláról kellene hordani az ebélt száznál több dolgozónak. — Hogy gondolják, egy embert és egy lórét biztosítsak ehhez? — kérdi hitetlenkedve. — Nem fér a keretbe», — mint ahogy nem fér a keretbe a dolgozók munkaruhával való ellátása, vagy a brigádszállások felszerelése sem. Több dolgozónak a földre terített szalmaszéken kell aludnia lepedő és takaró nélkül. Tisztálkodásra is csak egy «agyonyvödrű» mosdótál található. Mindez miért? Mert az igazgató elvtársnő állandóan siet, fél-lába a gépkecsiben van, hogy visszamenjen Szegedre — innen a «Viharsarok»-ból, ahogy ő nevezi az üzemet — ahelyett, hogy meghallgatná a dolgozókat, orvosolná az üzemben lévő hibákat. Pedig ezt joggal elvárják tőle az üzem dolgozói.

„Béke-Világtanács 1953 június 15—20“

címmel megjelent az Országos Béketanács legújabb kiadványa, mely képekben számol be a Béke Világtanács budapesti üléséről, dolgozó népiünk felkészüléséről, a hazánkba érkezett külföldi békeküldöttek gyárakban, falvakban különböző intézményeinknél tett látogatásairól. A kiadványhoz Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, az Országos Béketanács alelnöke írt bevezetőt «Nagy reménység született» címmel. A füzet fényképfelvételek sorozatával idézi elénk a nagy tanácskozás előkészületeit, a béke követeinek megérkezését Budapestre s azt a lelkes, szeretetteljes fogadtatást, melyben egész dolgozó népiünk a nemzetközi békemozgalom élenjáró harcosait részesítette.

A képek híven tükrözik a Béke Világtanács budapesti ülés-szakának munkáját, bemutatják a nagy tanácskozás színhelyét, a különböző felszólalókat, a tanácskozásra meghívott vendégeket és megörökítik azokat a történelmi pillanatok, amelyekben a Budapesti Felhívás született.

„Keresni fogom az igazságot“

címmel a Békebizottságok Kiskönyvtára-sorozatban új kisregény jelent meg az Országos Béketanács kiadásában. A kisregény, amelynek szerzője Ország György, színes, irodalmi formában tárja elénk W. E. Du Bois, a nagy néger tudós és békeharcos küzdelmes életét, szüntelen, megnemalkuló harcát a szinesbőrűek egyenjogúságáért, az elnyomottak felemeléséért, a békéért. Du Bois életrajzi kisregénye érdekes és olvasmányos, mely az igazságért fáradhatatlanul harcoló néger tudós alakjának, tevékenységének bemutatásával követésre méltó példát állít minden becsületes, békére vágyó ember elé.

Új zenei együttes Békéscsabán

Alig három hónappal ezelőtt 30 tagú zenekart és mintegy 80 tagú énekpart hoztak létre az Épitők megyei kultúrthonjában. Három hónapi szorgalmas előkészület után 18-án esett át az együttes az első tüzpróba...

mondhatjuk el, hogy egy igen tehetséges, sokatigéző együttesrel gazdagodott a Békéscsaba...

széssel hallgatott. Különösen Török László hegedű-, J. Pilyinyi Erzsébet és Dánszka Jenőné énekesnőjeit.

Az együttes július 20-án, vasárnap este mutatkozott be a Békéscsabai közönségnek a Városi Színházban. Minden jel arra mutat, hogy első ízű...

Petrovácz István:

HÁROM DAL

Aratók dala

Fürgelábú szellő úzi el az éji takarót, friss erővel, nótás kedvvel ébrednek az aratók.

Marokszedő lány dalolja — dűnyög hozzá a kaszás, — szép a búza, drága búza, boldog most az aratás.

A nyár dala

Zümmög a rét, a virágra szorgalmas méhecske száll, ezer színből, ezer hanggal zsong a júliusi nyár.

...Beértek a dús kalászkok, drága szeműk elpereg, mindenki a búzafaldré, igyekezni emberek!

Kalászkok dala

Hullámzó, kövér mezőkre aranyest hint a nyár, könnyű szélben ringatózik milliónyi búzaszál.

Hajladoznak, aranyárga telt kalászkok összeér, ölelkezve azt dúdolják: lesz puha, fehér kenyér.

Elletéseknek figyelmébe

Miért akadályozzuk a cséplést a megyesegyházi gépállomás vezetői?

A megyesegyházi gépállomás hat cséplőgéparmát bízott rajontörzseről Medgyesbodzás termelőszövetkezetére és az egyé...

Szentmiklósi István, ellenőrzési vezető előadó.

A Viharsarok Népe is már több esetben megírta a megyesegyházi gépállomás hanyag munkáját. Eppon ideje lenne, hogy a megyei gépállomási igazgatóság kivizsgálja...

Rádió

Július 21., kedd

Kossuth Rádió 6.00 Levelezőnk jelentik. 11.30 Hanglemezek. 11.50 Fuvószene. 12.10 Könnyű zene...

Július 22., szerda

Kossuth Rádió 6.00 Levelezőnk jelentik. 11.30 A barackfa. Elbeszélő költemény. 11.40 Hanglemezek...

Viharsarok Népe SPORTSA

Budapesti Dózsa—Békéscsabai Dózsa 12:1 (5:1)

A Dózsa-napon megrendezett mérkőzésen mintegy 5 ezer ember vett részt. Felbecsülhetetlenül nagy volt az érdeklődés...

lem szabálytalanul tartja fenn, a megítélt 11-es Egressi kapu fölé helyezi. Az utolsó percekben ismét Deákhoz kerül a labda, aki gólt lő. A félidő végeredménye: 5-1.

A szünetben a vendégek több cserét eszközölnek. Deák helyett Kiss II, Tóth helyett az ifjúsági Győrvári, Aspirány helyett Pásztor áll be. A csabaiaknál...

A Kinizsi S. E. hírei

Szpartakiád: A Kinizsi SE Békés—eszegrádmezei területi elnöksége által megrendezett egyenlítő szpartakiád területi döntőt Orosházán, Szegeden és Hódmezővásárhelyen...

Magasugrás, női: 1. Vereckei Gizella, Mezőhegyes 135 cm, 2. Kulcsár Ilona, Orosháza 125. Gránátvetés, női: 1. Varga Lászlóné, Szeged 33.21 m...

Labdarúgás: A bajnoki forduló szünetében több barátságos mérkőzést játszanak labdarúgók. A Szegedi Kinizsi csapata megérdemelten vasárnap Sarkadra látogat el...

Érdekes sport hírek! A megyei TSB a megye termelőszövetkezeti részére atlétikai számokból és labdarúgókból összeállított versenyt írt ki a megye sportban legjobb termelőszövetkezetek címéért.

Befejeződtek a megyei ifjúsági labdarúgócsapatok mérkőzései. Békés megye válogatottja állandó összeállítású gondokkal és bajzerencsével küzdve, a maga csoportjában Budapest IV., Pest, Szolnok, Bács megyék után az ötödik helyen végzett.

Az elmúlt napokban készítette el a megyei TSB a sportfejlesztési terv teljesítéséről szóló összefoglalót, mely szerint 1953. június 30-ig, Békés megye sportfejlesztési tervét 79 százalékban teljesítette.

OLVASD a Viharsarok Népet!



AZ M

1953 JÚLIUS 22., SZERDA

Sürgő

A munkafegyver a kormány

Határtalan lelkesedést keltett megénk üzemi dolgom kormány programját. Adatok megoldása áll az azok megvalósítása mag...

A kormány programjának követeli, hogy üzemi munkán teljesítsék a reál feladatokat. Fontos feladatok a munkafegyver, a munkafegyver, a munkafegyver...

Beesületen, lelkiismeret kával teljesítik túl napra a Békéscsabai Téglagyárt. A téglagyártás tervekkel, hogy menntől felépüljön, az 1954-re te...

MOZI BEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Július 16-21: «Angyalok nyaraltan». PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Július 21-22: «Néma barikád».